

## 中国推荐

### 陈冯富珍竞选世卫总干事

□据新华社北京7月25日电 外交部发言人刘建超25日在回答记者提问时表示,中国政府已决定推荐世界卫生组织负责传染病事务的中国籍助理总干事陈冯富珍女士竞选世界卫生组织总干事。

世界卫生组织将于今年11月选举产生新任总干事。世界卫生组织原总干事李钟郁于今年5月22日病逝。

#### 【人物】 陈冯富珍

现年58岁的陈冯富珍是加拿大西安大略大学医

学士、英国皇家内科医学院院士及新加坡国立大学公共卫生科硕士。她于1978年加入香港卫生署,并于1994年6月成为香港首位女卫生署署长。担任香港卫生署署长的9年期间,陈冯富珍在对抗禽流感和非典方面做出了杰出贡献。2003年8月,陈冯富珍出任世界卫生组织人类环境保护局局长,2005年6月出任传染病监控及反应局局长,同时兼任世界卫生组织总干事人类大流感特别代表。目前,陈冯富珍的职位是负责传染病事务的世界卫生组织助理总干事。《北京青年报》供稿



这是2005年11月18日,在意大利首都罗马召开的世界卫生安全国际会议上,世界卫生组织助理总干事陈冯富珍(右)与法国代表交流关于世界防范禽流感疫情传播的信息。新华社发

### 青岛举办青少年书信大赛 万名中小学生不会写信

□据《半岛都市报》报道 地址栏只写着“妈妈收”,邮政编码写成了电话号码……青岛市举行的首届青少年书信大赛,10万多名参与活动的中小学生中,近一成学生写的信封书写格式不规范。24日,记者从青岛市邮政局获悉,大赛举行至今,已经有万余封不合格信封被“卡”在了投递中心。

记者在投递中心看到,一封上面没有邮政编码和地址,只在信封正中写下了“妈妈收”三个稚气的大字;另一封被分拣出来的信封则把电话号码和邮政编码混淆,直接在信封左上方的邮

政编码处填上了一个电话号码。另外,还有不少信封上只写了姓名,或者“青岛市”,没有任何邮政编码和地址。由于邮局采用电脑编码分拣系统,部分书写不规范的信只能被分拣机“抛弃”,根本无法投递。市邮政局工作人员告诉记者,这样不规范的信封,占了接到参赛信件总数的1成左右。

“中小学生学习日常信件数量下降,是学生书写不规范的重要原因。”市邮政局相关负责人告诉记者。对此,教育专家提醒说,孩子不会写信引发的少年儿童素质教育需要引起人们的重视。

### 上海小学生流行开学生支票 开“支票”就能守承诺?

□据《解放日报》报道 昨天,小学生文文从兜里拿出一本“支票本”,“大笔一挥”给妈妈开出一张支票:“我要送一本记事本给妈妈当生日礼物,还要帮她洗碗一个月。”写罢还认真地签下自己的名字和日期。

小学生也能开支票?这是沪上小学生最近流行的一种新玩意——“学生支票”。记者在许多文具店找到“学生支票”,花花绿绿的支票本上印着“出票日期”、“收件人”、“支付事由”、“有效期”等等,还分成“友情支票”、“亲情支票”、“校园支票”等,“支票本”的价格在0.5元到5元之间。

安化路上一家文具店,一名叫闻闻的三年级女生在店里就迫不及待地开起“支票”。闻闻告诉记者,她这样

做是为了让好朋友记住这件事,她的支票除了开给同班同学外,还会开给父母和老师,有时是提醒对方做一件事,有时是自己向对方承诺某事的“保证书”。采访中,一名小男孩告诉记者,他前几天给爸爸开了张支票,提出“我期末考试名列班级前3名,爸爸就要给我100元。”在他看来,支票就要和钱挂钩,不然哪叫支票?

一些家长因此对“学生支票”的出现表示担忧。他们认为,当年“挂钩上吊一百年不变”的时代已经一去不复返,现在的孩子要靠“开支票”来说话算话,有把诚信支票化、金钱化的嫌疑。不少教育专家建议,“学生支票”虽不失为帮助孩子树立诚信意识的一种手段,但“诚信”作为一种品格,其培养并非一朝一夕。

# 淀粉充当“瓢子” 避孕药也有假冒

## 假避孕药、堕胎药频现市场危害巨大

安徽省阜阳市日前破获一起特大贩卖假药案,现场查扣从广东省普宁市流入的假药400多箱,28个品种。让阜阳市专案组成员震惊的是,其中竟然有35箱假堕胎药,3箱假避孕药。

“连这种药也造假,真是丧尽天良!”专案组成员感叹。

然而,当记者追踪采访这起案件时却发现,这不过是假避孕、堕胎药的冰山一角,外观与真药无异,“瓢子”其实是淀粉的假避孕、堕胎药,在市场上的流散情况已相当严重。

#### “多数省区发现假避孕、堕胎药”

据专案组介绍,这批假避孕、堕胎药冒用了国内一些知名品牌,数量上可供2万多名妇女服用一次。由于案情重大,阜阳市随即上报,在公安部统一指挥下,安徽、广东两地警方协同作战,深挖造假源头。

被假冒厂家的代表介绍的情况更是令人心惊:一家药厂去年以来派出6个打假小组,耗资上百万元,以消费者身份直接到各市、县药品市场购买各种避孕药、堕胎药,发现全国药品市场除西藏等个别省、区外,都不同程度存在此类假药。

知名品牌药厂向公安、药监等部门举报了一些售假窝点,使一批批假药被查缴、假药贩子得以惩处。去年底,有厂家发现山西省运城一个药品经销商贩卖假避孕药,公安部门接举报后,一次性查获11箱假药,每箱可供1000名妇女避孕一年;河北省警方查出石家庄一家药品公司购进40箱假堕胎药,其中30箱已经售出。

药厂代表们认为,被发现、打掉的销售假窝点,只是冰山一角。华北地区一家大型药厂接到河南省一家印刷厂电话:你厂订制的避孕药包装铂纸已经印好了。厂家莫名其妙,他们根本没订过这批药。原来,有人假冒厂家名义,订制了60万片避孕药包装铂纸。厂家代表说,幸亏这家印刷厂打电话给我们核实,不然哪能知道假药商的原料需求量会这么大。有厂家偶然发现,假药商在南方一个省一次生产了十余万只假避孕药包装箱。

#### “淀粉本无害做成假药就太害人了”

不法分子制售假避孕、堕胎药,是看中此类药消费群体庞大,有着广阔的市场空间可牟取暴利。据介绍,一般长效避孕药零售价每粒3元左右,制假者花几元钱买0.5公斤淀粉就可制成上



姜症图 / 唐春成 新华社发

万粒假药,1粒假药的包装成本约需1角,原料几乎“零成本”,利润惊人。

阜阳市专案组人士告诉记者,查获的假避孕、堕胎药包装相当精美,普通消费者根本无法分辨。一位厂家代表说:“别说外包装,把真、假药片混在一起,专业人员用肉眼也辨不出真假,经过化学检测才能辨识。”一家制药厂认为,假药生产窝点用的是机械化流水线,技师也达到专业化水准,否则根本生产不出来如此逼真的假药,产量也不会这么大。

据国家人口和计划生育委员会科研所研究员吴尚纯、北京协和医院教授乌毓明、北京大学第一医院教授郑淑蓉介绍,不法分子生产假冒伪劣避孕药主要有三种手法:一是使用淀粉冒充,二是使用过期原料,三是所含成分剂量不够。

专家指出,假避孕、堕胎药对妇女的身心健康危害巨大。假避孕药中有效成分缺乏或剂量不足,会造成避孕失败而意外妊娠,只有接受手术或药物流产,蒙受痛苦和风险。假堕胎药会使妊娠妇女药流失败,只得通过刮宫等手术做人工流产,手术时如出现大出血,就会危及生命。

#### 应疏通免费供药的“便民路”

计生专家、医药业内人士认为,严打制售假药窝点是题中应有之义,还需要进一步落实避孕药具免费发放制度。据吴尚纯等专家介绍,避孕药具由国家规定的定点企业生产。我国避孕药具实行免费发放,凡是已婚育龄人群均可到户籍所在地的村(居)委会、各级计划生育技术服务机构无偿领取。一些妇女表示,她们压根不知道有这“好事”。合肥市华东药房、同兴药房等药店的坐诊大夫告诉记者,这是因为宣传不够,以前很多单位到计生部门领取避孕药,然后发放给职工,现在这样做的单位不多了。在了解这项政策的人群

中,相当一部分还是选择到市场自购。她们认为,与到免费避孕药具发放点去领取相比,自购要方便得多。“反正这药不算贵,到居委会、计生服务站领药费时费力不说,手续麻烦,有时还找不到人。”一些药厂打假人员介绍,有些地方方的计生部门把免费计生药具当成牟利手段,特别是农村,免费避孕药具被出售现象较为普遍。合肥市一些药店工作人员介绍,有的发放点对上门领药的也收费。

#### 堵死假药进入市场的“害人道”

药店销售是我国供应避孕药具的辅助渠道,却是假药入市的主要通道。阜阳市专案组追查一批从广东流出的假药伪劣避孕药时发现,这批药几经转手,居然进入河南省一家颇具规模的医药公司,又从这被批发到武汉等地。

一些地方药监部门监管不力,是假避孕、堕胎药“堵”而“不死”的重要原因。一家药厂打假人员发现山西省一个市有两家药店在卖假避孕药,取证后到当地药监局投诉,接待他的工作人员说,这两家有一家和我们配合得不错,你们就算了吧,我们查另一家。后来两家都没查下去,因为另一家的“后台”也很“硬”。一家药厂的部门负责人在江苏省一个市发现假药后举报,市药监局稽查队长悄悄告诉他,您去找公安吧,这药店是局里一个人的亲戚开的,我帮不了你。

据打假人员介绍,假避孕、堕胎药在成人保健品店的出现几率最高,而国家规定,成人保健品店禁止售避孕药。7月15日,记者到铜陵市“亚当夏娃成人保健品店”,问老板有没有避孕药卖,他从药架下面的柜子里拿出几盒:“这药上面规定成人保健品店不能卖,否则是超范围经营,我们这里几乎都在卖,药监局也知道,打招呼说至少别摆在外面,他们面子不好好看。”

据新华社“新华视点”记者 周立民

### 北京市民 两次买黑自行车 可被劳教

□据《新京报》报道 目前,北京盗销赃自行车数据库已建成并投入使用,市民初次购买黑自行车,将被“批评教育”;二次购买,将被视为收赃,视情况处以警告、治拘或劳教等治安处罚;如大量收购,警方将依据“收赃罪”规定,追究其刑事责任。

24日,北京市公安局治安总队介绍,自年初起,北京警方每日监测“110”数据,每周筛选出自行车盗窃案高发案区域,选定高发案时段,建立台账。现全市已组建394支打击偷盗自行车小分队。小分队、民警根据“110”提供的数据,在全市流动作战。截至本月21日,北京全市共抓获盗销自行车嫌疑人1702人,刑事拘留176人、治安拘留1526人,收缴自行车1355辆。

据治安总队副总队长王晓兵介绍,在盗销赃自行车数据库中,嫌疑人姓名、照片等个人信息都备案待查。

嫌疑人只要有一次治安处罚记录,即被录入数据库;再次落网,该次违法记录将“通连”此前数据,以此逐次累计。被录入两次以上,即可处以劳动教养、刑事拘留等处罚。

### 政协委员建议: 北京奥运开幕式 邀请“牛郎织女”

□据新华社北京7月25日电(记者 李斌)“今年闰七月,有两次七夕。”7月31日是七夕节,“中国情人节”即将到来之际,全国政协委员、中国民间文艺家协会节日文化委员会主任李汉秋建议:一些计划举办庆祝活动的地方应该成立节庆协作体,共同迎接这一中华民族的传统佳节。

2008年北京奥运会开幕前夕——8月7日——恰逢中国传统节日七夕节。“在这客已聚、幕未开的良宵,组织一场以‘七夕爱情’为主题的文艺活动,肯定会受到各国青年男女的青睐。”李汉秋建议,如能邀请“牛郎织女”光临北京奥运会开幕式,中华文化的魅力肯定可以为“人文奥运”增光添彩。李汉秋建议,将宋代词人秦观的《鹊桥仙》确定为七夕节歌。

### 卫生部出新规: 一次性医疗器械 不得重复使用

□据新华社北京7月25日电(记者 朱玉)卫生部近日发布《医院感染管理办法》,自2006年9月1日起施行。

办法要求,住院床位总数在100张以上的医院应当设立医院感染管理委员会和独立的医院感染管理部门。医疗机构应当按照《消毒管理办法》,严格执行医疗器械、器具的消毒工作技术规范,进入人体组织、无菌器官的医疗器械、器具和物品必须达到灭菌水平;接触皮肤、黏膜的医疗器械、器具和物品必须达到消毒水平;各种用于注射、穿刺、采血等有创操作的医疗器具必须一用一灭菌。医疗机构使用的消毒器械、一次性医疗器械和器具应当符合国家有关规定。一次性使用的医疗器械、器具不得重复使用。

**湖南路商場 服装 鞋类 淘金夜市 超值惠卖**

特别推荐: 花花公子短袖T恤 90元/件 浙江鳄鱼全棉T恤 70元/件 洛兹T恤 原价460元/件 现价138元/件 时间: 每晚6:00起